

ФОРМУВАННЯ СПОРТИВНОЇ  
ТА СПОРТИВНО-ТУРИСТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ  
В МЕЖАХ ПРОМИСЛОВОГО МИКОЛАЇВСЬКОГО РАЙОНУ  
ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

**Роман Скабара, Світлана Кухтій**

*Львівський державний університет фізичної культури  
імені Івана Боберського*

**Анотація.** У статті проаналізовано перспективи та проблеми розвитку спортивної та спортивно-туристичної інфраструктури на районному рівні, оцінено сучасний стан розвитку інфраструктури спортивного туризму на досліджуваній території, розроблено пропозиції щодо формування нової інфраструктури спортивного туризму.

Наукова новизна дослідження полягає у вивченні сучасного стану інфраструктури спортивного туризму на прикладі промислового Миколаївського району Львівської області, розробці рекомендацій та пропозицій щодо розвитку інфраструктури спортивного туризму в Миколаївському районі Львівської області.

**Ключові слова:** спортивний туризм, інфраструктура спортивного туризму, туристичні ресурси.

**Abstract.** Prospects and problems of development of sports tourism infrastructure at the region level are analyzed, the current state of development of sports tourism infrastructure in the studied territory is evaluated, proposals for the formation of new sports tourism infrastructure are developed.

Scientific novelty: The research consists in the study of the current state of sports tourism infrastructure on the example of the industrial Mykolaiv district of Lviv region, the development of recommendations and proposals for the development of sports tourism infrastructure in the industrial Mykolayiv district of Lviv region.

**Key words:** sports tourism, sports tourism infrastructure, tourist resources.

Спортивний туризм в багатьох країнах є важливою складовою частиною системи фізичного виховання дітей, учнівської та студентської молоді. Разом з іншими засобами фізичного виховання, цей вид туризму допомагає всебічному розвитку молодих людей.

**Об'єктом дослідження** є спортивна та спортивно-туристична інфраструктура в Миколаївському районі Львівської області, а *предметом* – передумови, проблеми та перспективи формування комплексу інфраструктурних елементів спортивного туризму в сучасних умовах.

**Мета дослідження** передбачала встановити можливості, засоби та інструменти формування інфраструктури спортивного туризму для залучення молоді до здорового способу життя та її патріотичного виховання.

Потрібно зазначити, що сьогодні у процесі відновлення і розвитку спортивного туризму в Україні беруть участь і навчальні заклади, і комерційні підприємства, і громадські організації. Головна особливість цього виду туризму, на нашу думку, полягає в тому, що він не потребує значних фінансових видатків, бо розвивається в існуючому природному середовищі, матеріально-технічне та організаційне забезпечення заходів значною мірою здійснюється силами та засобами власне туристів.

Окрема роль у відродженні спортивно-туристичної діяльності належить багатим на рекреаційні ресурси регіонам. До таких належить і Львівська область.

З огляду на це, важливими і актуальними є дослідження, метою яких є аналіз різних аспектів сучасного стану спортивно-туристичної діяльності, наприклад, особливостей формування інфраструктури спортивного туризму на районному рівні.

*Інфраструктура спортивного туризму* – це природні або штучно створені геооб'єкти, які володіють достатніми умовами для 1) спортивної підготовки учасників змагань; 2) підвищення туристсько-спортивної майстерності; 3) загалом рекреації.

Пропонуємо розрізнити основну і допоміжну інфраструктуру спортивного туризму. Основна – сукупність природних, історичних, культурних, соціально-економічних та інших ресурсів відповідної території, які задовольняють потреби туриста та учасника змагань. Допоміжна – належать, наприклад, об'єкти, які забезпечують реалізацію туристичних послуг; ними є послуги щодо розміщення, харчування, інформаційного обслуговування тощо.

Територіально об'єкт нашого дослідження обмежуємо кордонами адміністративного Миколаївського району Львівської області. Не зважаючи на порівняно не великі розміри, тут присутні різні природні об'єкти: гори, ріки, озера, рівнини, долини, степи та ліси.

Територія володіє достатнім природно-ресурсним потенціалом для розвитку різних видів туризму, зокрема активного і спортивного, як його складової частини.

Важливе значення для розвитку туризму мають об'єкти, що належать до природно-заповідного фонду. Кожен населений пункт Миколаївщини має свою багатовікову історію, що знайшла своє відображення в історико-культурній спадщині, яка може бути затребувана для потреб різних видів туризму. Водночас, головну частину історико-культурної спадщини Миколаївського району складають окремі палаци та інші подібні споруди.

Миколаївський район сьогодні не вирізняється на тлі Львівщини багатством та різноманітністю об'єктів, що можуть бути використані для потреб спортивного туризму.

Головним елементом існуючої спортивно-туристичної інфраструктури є гірськолижний курорт «Казкова поляна».

На наше переконання, розвиток спортивного туризму передбачає залучення до подібних заходів молоді, а особливо школярів. Це зумовлено загальним станом здоров'я цієї вікової категорії громадян України. Організація літнього оздоровлення та відпочинку має велике значення для відновлення сил, покращення фізичного стану дітей. Організація фізичного виховання повинна відповідати віку дитини, стану її здоров'я, рівню фізичного розвитку та фізичній підготовленості.

Миколаївський район має перспективи для формування спортивно-туристичної інфраструктури, адже Львівська область привертає до себе увагу міжнародної спортивної спільноти завдяки проведенню низки всеукраїнських змагань зі спортивного туризму.

Пропонуємо створення водно-спортивної бази, на основі озер «Задорожне» та «Барвінок» у Миколаївському районі, для проведення тренувань та змагань з водних видів спортивного туризму та спорту, а також оздоровлення широких верств населення. Крім цього, місцеві мешканці та гості зможуть займатися веслуванням на туристичних човнах, водних катамаранах, фізично вдосконалюватись на відкритих спортивних спорудах.

Перспективним є облаштування мотузкового парку, метою створення якого є стимулювання зацікавлення дітей, молоді та старшого покоління до спорту, активного способу життя і занять фізичною культурою, покращення умов для сімейного відпочинку; наявна територія, у парку «400-річчя міста Миколаєва», яка повністю відповідає вимогам для розміщення мотузкового парку.

Пропонуємо створення скеледромів в місцевих парках міста Миколаїв та Новий Розділ. Скеледром – це популярний засіб спортивного дозвілля, який створить можливість ознайомити усіх бажаючих зі скелелазінням, а для декотрих стане тренажером з цього виду спортивного туризму.

Загалом спортивна та спортивно-туристична інфраструктура промислового Миколаївського району перебуває в незадовільному стані, відновлення окремих її елементів потребує не лише уваги зі сторони місцевої і державної влади, а й значні обсяги капіталовкладень.

#### *Список використаних джерел:*

1. Туризм як засіб мотивації фізично-оздоровчої діяльності / Іванова Л. Д. Нікітченко М. Б. [та ін.] // Роль фізичної культури і спорту в здоровому способі життя : тези доп. V Всеукр. наук.-практ. конф.– Львів, 2001.– С. 34.

2. Колотуха О. В. Геoprосторова організація спортивного туризму : монографія / О. В. Колотуха. – Кіровоград: ФО-П Александрова М. В., 2015. – 448 с.
3. Мазур Ф. Ф. Соціально-економічні умови розвитку рекреаційної індустрії (на прикладі Карпатського регіону) : навч. посіб. для студ. – Київ : ЦНЛ, 2005. – 96 с.